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A középiskola ügye. Az igaz­
ságügyi palota kérdése.

Ipolyság, április 2

Ad akta rideg, hivatalos fogalom, 
jelenti azt, hogy az az ügy, melyre ezt 
fejfául írják irattárba lesz temetve. Az 
élő világban olyan ez hát, mint a ko­
porsó födél.

Összes közkérdéseink, a lehető leg­
fontosabbak is, ba szőnyegre kerül­
nek is, csakhamar azt a hivatalos el­
intézés.' nyerik, hogy — ad akta. 
Könnyüis, kényelmes is ez az elbánás, 
de a szomorú eredmény az, hogy az 
a kérdés irattárba kerül, és az enyé­
szet csöndesen rakja rá az elmúlás 
porrétegeit.

Megkíséreljük hamarosan két ilyen 
aktáról lefújni a reá ülepedett port. 
Aktuálissá teszi ezt az a körülmény., 
hogy e hó 15-én törvényhatósági köz­
gyűlés lesz, melyet nagyon közelről 
érdekelhetne ez a két ad akta tett ügy.

Az egyik: a középiskola ügye;
a másik: az igazságügyi pala fa 

kéidése.
A középiskola kérdésével már oda 

jutottunk, hogy ha két ember arról be­
szél, legalább is az egyik hangos ne­
vetésre fakad, igaz, hogy ebbe a ne­
vetésbe, a szive ható keserű rézig ná­
ció hangja is beievibrái.

Azért is csak a krónikái ró szárazsá- 
val állapítjuk meg azt, hogy vár­
megyénk törvényhatósága 1906. évf 
szeptember 25-én tartott közgyűlésé­
ből egy memorandumba foglalt fel­
terjesztést intézett a bei ügyi kormány­
hoz, és a közoktatásügyi miniszter­
hez a középiskola ügyében.

Azóta közel 3, mond barom év 
telt el.

A belügyminiszter a felterjesztésre 
válaszolt, és válasza kedvező volt, 
mert a törvényhatóság nagylelkűen 
felajánlott 100.000 koronás alapját át­
engedte a középiskola czéljaira.

A kultuszminiszter, illetőleg annak 
szakelőadója a felterjesztést ad akta 
tette, és arra nem is válaszolt. Elte­
kintve attól, hogy Knigge, Sasku, és 
Kalocsa R=>za Az illem cimü munkái 
szerint elemi illem kérdés valakinek 
valamire válaszolni — egyenes hiva­
tali kötelesség az, hogy egy hatóság 
nemcsak egy más hatóság, hanem a 
*e8egysz.erübb magánfél hivatalos be­
adványát is, akárhogyjps, de elintézze. 

Célirányos volna tehát, ha mos-

Megjelen
szombaton reggel.

tani közgyűlésünk akár idejében be­
adott indítvány, akár napirend előtti 
felszólalás alakjában a középiskola 
ügyében tett fülterjesztés elintézését 
akár sürgető felirat, de még inkább 
egy nagyszabású küldöttség kiküldése 
utján megszorgalmazná.

Ugyancsak 1906. szép ember 25-ik 
közgyűlésében hozott egy határoza­
tot a törvényhatóság, egy Ipolyságon 
felállítandó igazságügyi palota iránt.

A határozat ide vonatkozó része 
igy hangzik:

• • • miután az alispáni hivatal elő­
adói helyszűke miatt a hivatal méltó­
ságának meg nem felelő és egészség­
telen helyiségekben, — volt rab mo­
sókonyhákban, — vannak elhelyezve, 
he. meg a közei jövőben visszaállítandó 
vvm. számvevőség és pénztár vissza­
helyezése folytán úgy is több helyiségre 
feltétlenül szükséges lesz ;

továbbá mert maga a kir. törvény­
szék sincs megfelelő módon elhelyezve 
sem esküdtszék! tárgyaló terme sem 
megfelelő fogház helyiségei nincsenek, 
de még a vrrn. székhelyének fejlődé­
sén is nagyot lendítene egy uj kir. 
törvényszéki palota létesítése: a törvény­
hatósági bizottság a kir. törvényszéknek 
a vármegye székhazából leendő kitelepí­
tésének és az evvel összefüggő financiá­
lis kérdések és módozatok tanulmányo­
zására, a maga kebeléből a vrrn. alis­
pánjából, tiszti főügyészéből, tiszti fő­
orvosából, a kir. áliamépitészeti hiva­
tal főnökéből, Berkö István, Ivánka 
László, Haydin Károly és id. Ság hi 
Benő mb. tagokból álló bizottságot 
küldi ki, és felkéri a vrrn. főispánját, 
hogy a bizottság élére állva, ezen kér­
désnek megoldására a szükséges elöin- 
tézkedéseket haladéktalanul tegye meg 
és felhívja a vrrn. alispánját, hogy en­
nek eredményét a törvényhatósági bi­
zottságnak legközelebbi közgyűlésén 
jelentse be.
Eme „legközelebbi* közgyűlés da­

cára 3 év lefolyásának, mai napig 
sem leit megtartva. Megpróbáljuk le­
fújni a vastag port erről az elfelejtett 
határozatról is, s megtalálásának köny- 
nyebbitésére megmondjuk a számát 
is: 337 1906 M. B. Bizonyára az 
abban kiküldött tanulmányozó bizott­
ság tagjainak is csak most nyílik al­
kalmuk megtudni azt, hogy vala­
mire ki vannak küldve.

Es ezalatt, mig mi minden közkér­
désünket igy ad akta helyezzük, más­
utt diadalmasan haladnak előre.

Mi hamarább kezdtük mozgatni a 
középiskola kérdését, mint Balassa­
gyarmat, és ma már virágzik ott a gim­
názium parallel osztályokkal.
i%Éassagyarmaton ez idén már épí­

teni' kezdik az igazságügyi palotái és 
mikorra mi ezt a kérdést át nem ta­
nulmányozzuk, akkorra a diadalmasan 
haladó Ba'assagyarmat már tálán ■ a 
kir. táblánál fog tartani.

, A felsőrakoncai ág. hitv. ev. egyházköz­
ség eddigi felügyelője: Vajda Pál az állá- 

I • sáról leköszönvén helyébe az egyház köz- 
j ség Ivánba Istvánt választotta felügyelőül; 
í ki a hivatalos esküt Holluby Vilmos lelkész 

előtt márezius 28-ikán a rendes istentiszte­
let alkalmával és keretében már le is tette.

A túlnyomó részben tót anyanyelvű hit- 
1 község tagjaihoz az uj a felügyelő a meg­

nyitó magyar szavak után a következő be­
szédet tartotta, illetve tót fordításban felol­
vasta.

Tisztelt Keresztyén hive !
Kedves Hitfeleim !

Nagyra becsülöm azt a bizalmat és meg­
tiszteltetést, amelylyel engem a felsőrakon­
cai ág. hitv. ev. egyházközönségünk felü­
gyelőjévé választottak; miután eddig volt 
nagyérdemű felügyelőnk ez állásáról visz- 
szavonhatatlanu! leköszönt. S noha minden 
egyházi tisztsségemről lemondván, nekem se 
volt szándékomban újra tisztséget vállalrii, 
óhajuk előtt mégis meghajtom, nehogy a 
hitközség esetleg idegenből legyen kényte­
len felügyelőt hozni magának.

Nagyon sajnálom, hogy nem tudok tótul, 
s igy nem tudom magam a többséggel a 
saját anyanyelvűn megértetni; úgy a mint 
azt szivem szerint szeretném. De, hogy ez 
alkalommal mégis anyanyelvükön adhassam 
elé, amit mondani - karok, beszédem tótra 
fordittattam, s igy olvasom azt föl önöknek. 
Küldötteiknek, akik nálam jártak megtudni, 
hogy elfogadnám-e a felügyelői állást, már 
előadtam volt föltételeimet, amikhez e tiszt­
ség elfogadását és megtartását kötöm.

Első föltételein volt, hogy menjünk eddigi, 
sok éven á' odaadó buzgósággal működő­
iéi ügyelőnkhöz, s tudjuk meg végleges és 
megindithataílan Ihatározása; s kérjük őt,., 
hogy vonja vi. m nondását. Ez megtör­
tént, de amint tudjuk, ő a lemondáshoz, az 
én legnagyobb sajnálatomra, ragaszkodott s 
igy az egyházközön-égnek csakugyan nem 
volt mást tennie, mint uj egyházfelügvelőt 
választani magának, s volt egyházfel ügye­
lőnk sok évi bokros érdemeit jegyzőkönyvi­
leg méltatva, neki odaadó munkásságáért, 
az egyházközség iránt mindenkor tanúsított 
hithii ragaszkodásáért köszönetét szavazni, 
s kérni őt, hogy ha letette is egyházfelügye­
lői tisztét mint ez egyházközség tagja, ne 
vonja meg tőlünk támogatását ; ■ ügyeink 
iránti érdeklődését ; eddig élvezett jóindu­
latát, s ha nem akar is immár vezetőnk
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lenni, de ne szakadjon el tőlünk, hogy 
mint egyház tagot is csak úgy tisztelhessük 
mint eddig.

Kijelentettem és kijelentem újra, hogy én 
ez állást csak addig viselem, mig okom 
van hinni, hogy ezt a hitközséget minden­
ben a tiszta evangéliumi keresztyén szedem 
vezérli. Mely szerintem nemcsak abból all, 
hogy a templomot szorgalmassan látogas­
suk: gyakrabban éljünk a kegyszerekkel, s 
a más felekezetű embertársainknál magun­
kat különbeknek tartsuk, De áll főleg a ha- 
misittatlan Krisztusi erkölcsben; az Isten 
lelkűnkből való imádásában, s a telebarati 
szeretet önzetlen gyakorlásában. Istent 
imádni és szolgálni, egymást szeretni és 
gyámolitani ez az evangélikus hívók legelső, 
legfőbb kötelessége.

A megélhetés mindig nagyobb es nagyobb 
küzdelemmel jár igaz; de ez a helyett, hogy 
az egymás elleni harcra tüzelne, kell hogy 
minél teljesebben egyesítsen bennünket az 
igaz keresztényi szeretetben.

Legyünk munkásak takarékosak, s x ipar­
kodjunk vagyont is gyűjteni magunknak es 
utódainknak, de ne kergessük oly eszev«:- 
szetten azt a guruló garast, mintha ,ámrak 
bírásánál nagyobb boldogság nem is létez­
hetnék egy keresztény hívőre nézve. Ne akar­
juk azt egymás orra elől elkaparni, s ne 
Uay gyűjtsük hogy azzal másokat megká­
rosítsunk ; és különösen ne sajnáljuk azok­
tól a kik nekünk szolgálatokat tesznek; le­
gyének e szolgálatok akár testi munkabékék, 
akár szellemiek. Ne azért szerezzük és sze­
ressük a pénzt, hogy szakajtóba, vagy vé­
kába rakva gyönyörködhessünk benne ; de 
ho,Ty míg magunknak és családunknak jobb- 
létet teremtünk általa: ember társainkkal is 
mind több jót tehessünk. r

\ keresztvén erkölcs kívánja, hogy kik 
itt‘a földön'együtt élünk, egymást megbe­
csüljük. Mert mi itt lent mindnyájan egyen­
lők vagyunk az Ur előtt; s ott fent is, csak 
lelki értékünk szerint fogunk mérlegeltetm 
és külön választatni. De mint egy hitköz­
ség tagjainak még is legjobban meg kell 
magunk közt becsülnünk azokat, akik lelki 
szükségleteinkellátásárahivatvák: lelkészein­
ket és tanítóinkat A lelkész a lelkiekben, 
az egyházi dolgokban, a tanító n világi tu­
dományokban van hivatva minket vezetni 
és erősíteni. Az a tulvilági, ez a földi életre 
készít elő és lát el eszközökkel. Az szószó­
lónk az Isten előtt; ez megtanít rá, hogy a 
világi ügyekben a magunk szószólói lehes­
sünk.

S a mennyiben mindnyájunknak ereznünk 
kell, hogy az egyházra és az iskolára szük­
ségünk van, azt, a ki az Ur szőlőjében mun­
kálkodik érettünk, s azt a kire csemetéink 
nyesegetését és nevelését bíztuk, nemcsak 
megbecsülnünk illik, de iparkodnunk kell, 
hogy őket, a mennyiben csak módunkban 
áll°a megélhetés anyagi gondjaitól lehetőleg 
megkíméljük, s javadalmazásukat tőlük ne 
sajnáljuk és meg ne vonjuk; s ne tekintsük 
azt terhes adóknak, amit mindenki csak 
kelletlenül fizet, de oly becsületbeli tartozás­
nak a melynek lelkiismeretes, pontos telje­
sítését a hitközség becsülete követeli.

S valamint a lelkésznek és tanítónak sem 
szabad az egyházközséget csak fejős tehe­
nének, állását csak megélhetési módnak s 
nem hivatásnak tekintenie, s magát a hit­
községgel csak ennyiben éreznie egynek: 
éppen igy a hitközségnek sem szabad őket 
idegenekül nézni s úgy bánni velük, mintha 
csak fölösleges terhére volnának a falunak.

Elvárom tehát a hitközségtől, hogy a lel­
kész és a tanító javadalmazását illető zava­
rokat a legrövidebb idő alatt rendezik, s 
ezentúl e tekintetben is a legteljesebb evan­
géliumi egyetértésben és szeretetben fogunk 
az Isten dicsőségére, s a magunk boldog 
ságára élni és munkálni.

Ezeken kivül még egy kijelentésem volt, 
amire nézve az egyházközséggel teljesen 
tisztába kell jönnünk, ha azt akarják, hogy 
felügyelőjük maradjak. S ez a hazafiság 
kérdése.

Tudhatják azt, hogy én nem vagyok el­
lensége a tótnak. Ha őszinte hive e hazá­

nak, csak úgy megbecsülöm, mint bármely 
igaz magyart; csak oly jó hazafinak tartom 
mint azt, akinek elei Árpáddal jöttek e ha­
zába. S biztosíthatom önöket, hogy 
őszintén sajjaálorn most, hogy nem tudok 
jobban tótul, a mit azzal is bizonyítok, hogy 
beszédem, légalább tót fordításban olvasom 
föl önöknek. S legyenek meggyőződve, hogy en
nem fogom a számat e tót beszéd után ki­
öblíteni, mint azt, — amint hallom egy 
pánszláv papné teszi mindenkor, mikor ma­
gyarul kénytelen beszélni. (Mondjak csak 
melyik nemzet, melyik állam tűrne el 
alattvalóitól ily gyűlöletet ily gyalázkodast!')

Tudom méltányolni a tót népnek az ő 
anyanyelvéhez való ragaszkodását, de azt az 
idegenkedést, melyet némelyek a magyar 
államnyelv megtanulása ellen tanúsítanak, 
nemcsak nem értem, nem helyeslem; de 
hajlandó vagyok a hazaárulás bélyegének 
tekinteni.

Ez az ország már ezer óv óta Magyar- 
ország. A magyarok szervezték egységes 
állammá, tartották fönn sok század véres 
harcain az ellenséges szomszédok támadá­
sai s a ravasz barátok fondorlataival szem­
ben. S ma is ők vezérük a nagy kultur 
nemzetek nehéz [versenyében. S ami jót az 
állampolgárai részére kiküzdheinek abban 
egyenlőn részesítik a magyart, csak úgy, 
mint a más anyanyelvű polgártársakat. Itt 
nincs külön törvény se magyarra, se tótra, 
se oláhra. Egyenlő magyar honpolgár itt 
bármily anyanyelvű legyen is, mind az, aki 
itt született, vagy ide honosult, ilt lakik, s 
közterheket visel. És csakis a megháboro­
dott (vagy éppen haszon leső) izgatok azok, 
akik vakmerő hazugsággal azzal merik vá­
dolni a magyart, hogy a nemzetiségeket 
zsarnokul elnyomja. De hát ugyan hol? 
Miben ?

Az, hogy százados mulasztás után végre 
módot akar nyújtani, hogy a magyar állam­
nyelvet minden honpolgár megtanulhassa; 
sőt ezt a fiatalságtól meg is követeli. Ez 
volna az a szörnyű elnyomatás ? Hát nem 
legelső sorban annak a tótnak, vagy oláh­
nak javára van ez is?

Egy államban csak kell lenni euy nyelv­
nek, amin a törvényhozás, törvénykezés, a 
közigazgatás folyik. S ha nem akarunk a 
Bábel torony építői sorsára jutni, nem kivá- 
natos-e mindnyájunkra nézve, hogy legyen 
egy nyelv, amelyen egymást megértsük? S 
józan ésszel, nálunk melyiket lehetne erre 
kijelölni, ha nem a magyart, amit ez ország­
ban legtöbben beszélnek, s mely az ország 
vezető elemének a nyelve.

Kimondhatja, hogy ez rossz szándékú el­
nyomás lenne? Szerintem, éppen ellenkező­
leg azért, kellett volna a nem magyar ajkú 
magyaroknak, már régen e'égedotlenkedniök, 
hogy az állam nem ; nyújtott nekik módot a 
magyar államnyelv megtanulására. És én 
meg is vagyok róla győződve, hogy ez á 
vágy ott van minden jóravaló józan nem­
zetiségi ember szivében, s csak is a rossz 
májú izgatok azok, akik egészséges érzései­
ket, termesze es józan eszüket megtévesztik.

Aki nem akar magyar honpolgár lenni, 
ám vándoroljon ki, nem fogjuk itt kötéllel. 
De aki itt akar élni a Kárpátok ölelte me­
dencében, s a magyar állam polgára akar 
maradni, mert érzi, hogy ennél különb sza­
badságot sehol se élvezhetne; érzi, hogy ez 
a föld nemcsak lakó helye, nemcsak mun­
katere, amelyen izzadni kénytelen, de édes 

1 anyja, amely szülte és táplálja; amelyhez 
szive minden érzésével hozzá van fűzve; és 
akarja, hogy majdan sírja is e föld ölében 
nyugodjék: az, csak a saját érdekében teszi, 
ha ennek az országnak az államnyelvét, a 
magyar nyelvet, ha maga öreg lévén hozzá, 
már meg se tanulhatja, de legalább rajta 
van, hogy fiai, leányai megtanulják azt. A 
lázitóknak pedig, akik őt eddig félrevezet­
ték hátat fordít; szitkozódó, konkolyhintő 
irataikat és nyomtatványaikat visszadobja, 
mint az olyan rongyot, amely ragályosbeteg 

I ember testéről került le.
Ezt várom én attól a hitközségtől amely- 

j nek egyházi felügyelője leszek. Mert azt 
tartom, hogy az Istenfélelem és a hazasze-

: április 3.

retet egy tőről fakadt virágok, s csak együtt 
fejlődhetnek igazán ; s a jó keresztyén min­
denkor jó hazafi is.

Reményiem, hogy az én hitközségem, ha 
még jobban megismer engem, az utolsó em­
berig befogja látni, hogy én igazabb barát­
juk vagyok a tót ajkú hívőknek is, mint 
azok a hamis próféták, akik őket a magyar­
ság ellen izgatják, s akik egy jobb, boldo­
gabb tótországot Ígérnek nekik ... a hold­
ban ; csak rugdalják meg lábuk alatt ezt a 
magyar földet, tagadják meg magyar vol­
tukat.

Ha józanok vagytok, s betudjátok a ma­
gatok javát látni, ezekre többé nem hallgat­
tok, s büszkék lesztek rá, hogy tót anya­
nyelvetek dacára magyar hazafiak lehettek.

Higygyétek el: „e nagy világon e kivül 
nincsen számunkra hely“. Ennél jobb ha­
zát, ennél jobb anyát, mint ez a mi édes 
magyar hazánk úgy se találnátok sehol. 
Szívben, lélekben magyarnak vallani magát, 
még a tót ajkúnak se szégyen, s nyelvét 
meg tanulni nem áldozat, sőt érdek.

Elmondtam Önöknek mit várok én az 
egyház községtől, ha azt akarják, hogy fel­
ügyelőjük maradjak. Ezzel szemben pedig 
ígérem, hogy habár anyagiakban, — sajnos, 
— nincs is módomban az egyházközséget 
nagyobb támogatásban részesíteni, de jóta- 
nácscsal mindenkor szolgálatukra állok, s 
igazukban bárkivel szemben is pártjukon 
leszek.

S a Nagytisztelet.il úrral, mint elnök tár­
sammal pedig, remélhetőleg a legnagyobb 
egyetértésben fogjuk az egyház községben 
a rendet, a békét, a kölcsönös szeretetet 
ápolni, s a hithüséget és a hazafiságot fej­
leszteni.

Az Isten legyen hozzánk kegyelmes, hogy 
minden jó szándékunkat végrevihessük.

Euyéb ’’aktualitáson kivül alkalomszerűvé 
tette ezt a hatalmas szép beszédet, hogy az 
utolsó időben bizonyos nemzetiségi szellem 
kezdett belopódzni, különösen a méznevelői 
hívek körébe, a hírhedt „Tyzdennik“ pánsz­
láv lap rontó hatása következtében.

Jó lesz éberebbeknek lennünk s nem várni 
mig kigyul fölöttünk a ház. A mi népünk 
nem rossz, de magára hagyatva, nem tudja 
megkülönböztetni, hogy mi a maszlag, mi 
az éltető gyógyszer. S a maszlagot is be­
veszi annak.

Nem ér semmit csak lóhátról diskurálni 
a néppel. Foglalkozzunk velük szeretettel 
és türelemmel. Mindnyájan, akik velük érint­
kezünk.

Az állam pedig ne engedje magát a jog­
elvek béklyóiba keveredve az izgatok által 
kijátszatni és inegcsufoltatni.

Azokat irtani kell tűzzel és vassal s már 
tojásukban mint a kígyót. S nem várni, hogy 
megmarjanak.

Nem mondjuk, hogy mindjárt tüzet kell 
kiáltani ott is, ahol legföljebb egy üveg da­
rab villog, de a vészes szikrát nem elég 
szentelt vízzel oltogatni.

Kedves Szerkesztő,
nem, ezt nem tudom szó nélkül nézni 1 Ez már 

igazán sok! Hogy én ne Írjak az még semmi, hi­
szen ez utóvégre is tőlem függ, de hogy más írjon 
és teljesen kiszorítson engem a „Konti Lapok" Tár­
saság rovatából, ez több, mint amennyit megérde­
meltem.

Ne lepődjék meg Szerkesztő erre a kifakadásra, 
de nem tűrhetem, hogy utódjaim, Cseveghyné és a 
zsur témák egészen kiszorítsanak. Utóvégre is, ne­
kem ez alatt a rovat alatt már múltam van I (De 
csakis itt 1)

Cseveghynével nem kezdek ki, mert amint észre 
vettem ugyancsak helyén van a nyelvecskéje. En 
nem vagyok senkinek rosszakarója, de azért ha az 
urának lennek hát . . Ugye Szerkesztő igazam van?
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Egészen másként áll a dolog a zsur témákkal! 
Itt férfivel van dolgom, hát bátran kiállók a po­
rondra! (Huh, hogy meg fognak ezen botránkozni 
a jó nevelésű mamák.)

Hát mondja Várkonyi ba átom, volt már maga 
zsuron ? És ha volt, hallott-e már ott komoly be­
szédet ? No ugy-c, hogy nem ? Hát tudja, hogy mit 
csinál a zsuron az asszony népség ? Nem ? Hát sza- 
pulnak. Hogy mivel ? Jesszusom, de nehezen ért 
meg valamit. Nem mosó fával, hanem a nyelvükkel. 
Ne úgy kérdezze, hogy mit ? hanem, hogy kit ? Hát 
a távol lévő barátnőinket, Hogy mit csinálunk ha 
véletlenül mind ott vannak? Majd sorra kerül az is, 
elmondok én mindent. Egyszer például egész délután 
azt számoltam, hogy Bumbi hányadik szendvicset 
eszi. És képzelje, 21 darabot bevágott. Szegény Ilka 
egész idő alatt nem tudott eleget szállítani. Máskor 
meg egyéb hiányában, megbeszéltük a tavaszi ru­
háinkat. Most pedig a koncertot vitatjuk meg. (Ap­
ropó 1 Mit gondol elmehetek a fehér baíiszt ruhámba? 
Vagy oda a selyem az illő ?)

Hát ezek a zsur témák kedves Várkonyi barátom 
és nem a maga által megirt szerelem — aforizmák, 
amiket ne vegye rósz néven, annyira nem értek, 
mintha a Wilde Oszkár aforizmáit olvasnám — an­
golul.

Ezt nem bírtam magamba tartani Szerkesztő, ezt 
kell, kogy tudtára adjam a zsur témák Írójának, aki, 
ha nem gyáva ember, nem fut meg a Módi kihívása 
elől.

És ha megfut ? Hát akkor enyém lesz az utolsó szól
Isten vele Szerkesztő 1 Ha megengedi, ezentúl 

gyakrabban fogom felkeresni soraimmal.
Egyebekben köszönti a régi

Médi.
U. i. Festettem 20 piros tojást, mondja meg a 

fiuknak, hogy kapnak belőle, ha eljönnek megönteni!

hetroi.

— április 2.
Nagy hét.

Virágvasárnap kezdődik a földön le­
folyt legnagyobb tragédia megrázó 
hete.

Megrendül a szív, legrejtettebb gon­
dolataiba mélyed a lélek, a nagy hét 
történetére emlékezve.

Nincs az a lángeszű költő, ki oly 
egyszerű, oly közvetlen, az emberi 
élet és emberi szenvedélyek valóságá­
ból vett és mégis oly mélyen megren­
dítő tragédiát tudna alkotni, mint a 
milyet a nagy hét megörökít.

Hozsánával, pálmaágakkal fogadja 
az ingatag nép a szeretet hirdetőjét; 
leveti felső öltönyét és kiteríti eléje, 
hogy még az őt vivő állat lába se 
érje a puszta földet.

Soha még fejedelem nem vonult bo 
székvárosába oly diadallal, mint az 
istenember, kinek jászol volt a böl­
csője.

És alig telik le egy hét, ugyan ez 
a tömeg dühtől, kárörömtől eltorzult 
arccal, ádáz hangon ordítja :

„Feszítsd fel őt 1 Feszítsd fel őt 1“
Öt, ki a szeretet hirdetője volt, ki 

az egész emberiséget átölelő szereteté- 
bon önmagát másokért, ellenségeiért 
feláldozni jött.

100 vizsga

És a pálcát ketté törték feje fölött.
A durva néptömeg gunyja, szidalma 

illette azt, kinek iába nyomát sem 
volt méltó megcsókolni a nyomorult 
csőcselék.

Csak akkor, midőn a dicső már ki­
szenvedett a keresztfán, akkor döb­
bent meg az elvakult nép és eltakarta 
rémült arcát a haragos ég tekintete 
előtt . . .

Talán sejtették, talán érezték, talán 
tudták már akkor, hogy legnagyobb 
jótevőjüket ölték meg . . .

Tragédia, melyet nagy embereivel 
szemben az emberiség ma is sokszor 
megismétel . . .

— Nagy hét a templomban. A nagy­
héti és húsvéti Istentiszteletek sorrendje: 
Április 4. (virágvasárnap) 10 órakor bár­
kaszentelés, utána körmenet és nagymise, 
d. ii. 3 órakor litánia. Április 8. (Nagy- 
csütörtök) 9 órakor uagymise, este (1 óra­
kor lamentáció. Április 9. (Nagypéntek) 
10 órakor szent mise, mise után szentség­
kitétel a sz. sírnál s utána szent beszéd. 
Este G,órakor lamentáció, utána litánia 
és szentségbetétei. Április 10. (Nagyszom­
bat) fél 8 órakor szentség kitétel,' utána 
tűz, viz, húsvéti gyertya és keresztkát­
szőni el és s ezután szent mise. A föltáma­
dási körmenet fél 7 órakor este tartatik 
meg. Április 11. (Unsvét vasárnap) 10 óra­
kor szent beszéd és szentséges mise; d.u. 
3 órakor ünneplés vecsernyo. Április 12. 
(Húsvét hétfő) 10 órakor szent beszéd és 
szent mise; d. u. 3 órakor litánia.

— Műkedvelők a templomban. Nagypénteken 
délután Jeremiás gyönyörű zenéjü siralmait Jagasich 
Sándorné drné és Lits Gyula főispán fogják a temp­
lomban énekelni. Ez a nemes vállalkozás a mellett 
hogy a hívek magasztos áhítatát fogja emelni, a 
gyülekezetei különösen érdekes ici iélv'ezetben 
fogja részesíteni.

— Evang. istent'dsxteiet .- 'ágon. 
Mint már jeleztük e hó 8-án, zöld csü­
törtökön Ipolyságon az evangélikus temp­
lomban áráldozattal evangélikus istentisz­
telet lesz, mely délelőtt 10 órakor lesz. 
Tartja Dcdinszky Aladár a deviesei ritka 
szinmagyar evang. lelkész, az újonnan 
önállósított ipolyvecei evangélikus egyház 
lelkészjcl öltje, mely anyaegyházhoz Ipoly­
ság is mint leányegyház fog tartozni.

— Eljegyzések. Farkas Rezső,jpolysági máv. hi­
vatalnok eljegyezte Sztolúr Lenke kisasszonyt Lo­
soncon.

— Dukesz Géza dombrádi állatorvos eljegyezte 
Kohlmann lrmuska kisasszonyt Kolhmann Sándor 
leányát Ungváriul.

— Biber József pénzügyi tanácsos.
Biber József Ipolysági ni. kir. pénzügyi titkár 
helyetes pénzügyi igazgatót a pénzügymiszté­
rium vezetésével megbízott ni. kir. miniszter­
elnök a VI1. ik fizetési osztályba pénzügyi 
tanácsossá nevezte ki. Biber József ama rö­
vid néhány év alatt, melyet jelen állásában 
közöttünk töltött, hivatali működésének sok­
szor elkerülhctlen ridegségét is mindig a be­
látó méltánylás.- ekezelt összeegyeztetni, 
a raagánérintke,: : ;i pedig vonzó egyéni­
ségével a közön...,, körében rokonszenves 
megbecsülést váltóit ki. Jól kiérdemelt elő­
léptetése alkalmából, tehát minden oldalról 
őszinte jó kívánságok érték.

— A t.unltgy Kői éből. A vallás ős köz- 
oktatásügyi in. kir. miniszter Sitancaek Zoltán dr. 
hontvármegyoi kit. tanfelügyelőt, a Vll-ik fize­
tési osztály 3 IK fik zatál.ia az 1904. évi I. t.-c. 
értelmében megillet. személyi (.útikkal kine­
vezte.

— A /<’. M. K. E. köziggülése. A
F. M. K. Fj. honivár megyei választmánya 
e hó 7-én d. u. 3 órakor Ipolyságon a 
vármegyeház k is tanácstermében Lits Gyula 
főispán elnöklete alatt rendes évi közgyű­
lését tartja, l'árgysor • 1. Elnöki jelentés. 
2. A közóppaiojtai ovoda 1909. évi költ­
ségvetésének tárgyalása. 3. A liivai ovoda 
1909. évi költségvetésének tárgyalása. 4. 
A németi i ovoda 1909. évi költségvetésé­
nek tárgyalása. 5. A választmány 1909. 
évi költs.gvetvsének tárgyalása, ti. A vá­
lasztmány 1908. évi zárszámadásának össze­
állítására és a pénztár megvizsgálására ki­
küldendő bizottság megválasztása. 7. Eset­
leg beérkező Indítványok tárgyalása, melyek 
az elnökséghez a gyűlés előtt 24 órával 
beierjesziendók.

— A Szíviiutóriuni léi-hóditiVsa. A
József ,Szám.tórium Ipolysági fiókegylete- mind 
jobban Vért hódit Az eddig ki mutatta kon kívül 
legújabban u z a lapító 11 gok köze bel-pen K t / y 
L.izánié szül. S.u'Kány Margit.

Jogász egylet Vámosmikoián. Vámos­
iul kólái tudósítón.. írja: Alberti Ernő kir. 
jbim Kezdemvuyezésére, annak elnöklete 
alatt megalakult a vmikolai s vidéki jo­
gász egylet, mely felöl' 'i magába a bíró­
ság területén i < k■ > összes jug i. zni-nt. Czél 
a jog tudomány fejlesztése. Tárgya : Sza­
bad előadások tartása, jogi értekezések 
felolvasása, a gyakorlati életből merített 
thémák megvitanisa. Mint hírlik az egye­
sülői a. társadalomból el fogja szívni a 
köz gazgatasi tisztviselőket és a községi 
jegyzőket, orvosokat itb. s igy mondhatni 
szabad líceummá alakul ,'n; igen nemes, 
igen üdvös vállalkozás, kívánjuk, hogy az 
óhajtott siker koronázza az igazán nemes 
vállalkozást, robb értekezést tartottak már 
is, s mint hírlik legközelebb a nagy 
nyilvánosság előtt is be fognak mutat­
kozni ; követésre méltó vállalkozás és egye­
sülés, melynek minden járásban meg kel­
lene alakulni a köznevelés, nép nüvelődés, 
önfejlesztés szempontjából.

— Halálozás, Till János báli r. kát. kántortaniió 
egyetlen 10 éves kis fia Viktor márc. 23-án meghalt. 
Temetése március 30-án volt nagy részvét mellet.

— Színészek jönnek. Szabadhegyi Ala­
dár, mint kijelölt kerületi szinigazgató 30 
tagból álló színtársulatával lé hó 6-án 
kezdi meg szinioiőadásai sorozatát. Egy 
kommüniké közli velünk, hogy Sza­
badhegyi mint régi színigazgató jó hírnek 
örvend, társulatával szép sikerekben volt 
része a közelmúltban Zsolnán, Léván, Ara­
nyosmaróion, Selmecbányán és Zólyomban, 
a társulatról megjelent színi kritikák igen 
szépen nyilatkoznak. Műsorán szerepelnek 
a legkiválóbb újdonságok, úgyszintén a 
kosztümök beszerzésében sem fukarkodik, 
fényes kosztümjeit a nép- és vig-operától 
vette nagy áldozatok árán. Társulat tagjai­
nak névsora a következő. Nők : Sebestyén 
Mariska operetté szubrett énekesnő, Er­
délyi Anna operetté ős népszínmű éne­
kesnő. Képes Laura operette kolaratur 
énekesnő. Sz. Szirmai Jozefái hősnő és 
anya. Erdős Jolán szende és társalgási. 
Gáspár Anna naiva. Verbőci Emília, Gaál 
Kata, Molnár Vilma, Kovács Ilon, Kovács 
Böxke, Kardos Edit, Komárommá színész­
nők. Sziámié karmesternő. Férfiak : Sza­
badhegyi A. jeliem színész. Pintér Dezső 
szerelmes sz nősz. Szigeti A. operette és 
népsz. énekes. Hevesy M. énekes és szi-
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finom papíron, csinos kivitelben 1 köröné. Keresztkötésben portomen- 
----------------------- tesen 1 korona 30 fillér.

Iskolai bizonyítvány 50 darab 1 korona. 
NEUMANN JAKAB könyvnyomdájában, IPOLYSÁGON.

'
4 Hl B-.l

Ifi! 61*;V II2! «
is ti

If

t 'L •lü

f rüf:
li, , t *. v y*

ai í

“ -i *r ír’-i 

A v:
i; Aui L:-í.

-> • I

-5<X I
: i 1• l Yli 

v: AH
V ti

■ A, 'L" >
-

Á k
íf i,A.'<*|j. o .

1*14: :,:g
1- y V;V‘«
f > #

. V <1 «
-....f ' e\, 'v
Fáj . ■

, i " *1 '
I .ti

* VN - v

i ß v. \

-V '■'**; .<
sr * t i * **

* » i * “ * • K ’ * > \ , ( ' 1 ,l' ' , i 'Af



nesz. Ács .József Kálay István komikusok. 
Szitay L. apa. Nagy/ Komáromi, Kiss, 
Vásárhelyi színészek. Színre kerülnek: 
Tatárjárás, Csók király, Elvált asszony, 
Daneigi hercegnő, operettek. Uj mesiás 
dalmű, Csillag hullás népszínmű. Szeren­
cse ha komédia. .Jozctt k. a. feleségem, 
Király, vígjátékok. Forgó szél k. a. bohó­
zat. Forradalmi nász, Bánk bán drámák, 
st’o. Bérletek eszközlésével Pintér Dezső 
színházi titkár van megbízva.

_ Szintest Vámosmikolán Vmikoláról jelentik
lapunknak: A Gyermek Liga javára március hó 25-én 
színi estét rendezett a vámosmikolai gyermek-liga 
helyi bizottsága Medgyessy Sándorné elnöknő kez­
deményezése folytán .,Valami hibája van c. egy 
fe’v társadalmi vígjátékot hozta színre telt 
ház etölt. A darab sikerült "rendezése- Oroszt Artur 
fjző érdeme ki az ottani kitűnő műkedvelő erőkkel 
már nem egyszer mint ezúttal is fényes sikert ara­
tott A szilire került darab 'szereplői névszerint De J 
Lussan Andre orvos-t, Karmos István a akitotía si­
került formában bernit-alva Paris lüktető eréből táp­
lált a már is ideges ifjú orvost mint férjet. Az a!a- 
kitás nyugodtsága impozánsan festette meg előttünk ; 
a fiatal orvost ki mézes hetiben is kedves hitvesét 
képes elhanyagolni s visszavonulni, hogy tollával 
az orvosi tudománynak szolgáljon Cecil — méltó l 
párja André-nek, ki szintén Pads forrt) lázában ne- j 
velkcdctt. Mesés ügyességgel mutatta be a nagyvi­
lági nőt az igazi párisi asszonyt, az Ő kedvesen j 
ideges hóbortjaival, kinek már puszta megjelenése 
is lázba hozzá a férfi világot s folyton vibráló ide- ; 
gei nyugodni nem hagyják, ki mindig élni akar, [ki­
nek az otth ma bizony nem a magyar anyák rend- j 
szereiét árulja 'el, kit öltözködésében is szeszélyes 
vére hajt. Ezt az igazi teli vér párisi nőt szerencsé­
sen alakította Salamon Duduska. Teljes elismerés­
sel honorálta közönségünk csillapulni nem akaró 
tapssal hívta újra és újra a lámpák elé a tempe­
ramentumos műkedvelőt. Balancourt Andre nagy­
bátyját a megcson osodoit agglegényt V'jda Gyula 
alakította. Érdekesen illusztrálta a kisvárosi embert, - 
az ö nyárs polgári modorával. Ki távol Páris zajá­
tól a csendes falusi magány az ö megszokott rendje 1 
!- egyszerűségével élt öregedett meg a nélkül, hogy 
vagy egyszer is eszébe jutott volna a nösülés. Sok j 
hívásnak engedve rászánja magát, ki mozdulni fa- j 
Injából, hogy n. öccsét a hire párisi orvost, Írót, 
felkeresse. A látogatás egészen ki hozza megszo­
kott s igy természetévé vált nyugodtságából. Már 
maga az utazás, majd öccse André-nái tapasztalt 
idegesség — prózai rendetlenség elviselhetetlenné 
teszik neki az olt létet. André nejének ideges tem­
peramentuma kétségbe ejti s mikor öccse panasz­
kodik nejére annak szórakozottsága nem lázas s 
rendszeretete hiánya miatt a környezetben már szin- 
t :n idegessé vált nagybácsi „a valami hibája van" 
f/etti kétségbe esésében. Azt hiszi, hogy annak a 
csupa élei asszonykának valami hibája van. Ebből 
áii elő a kedves bonyolui.it taikitva humoros epi­
zódokkal, miket a nő gyűlölő aglegény nyárs pol­
gári ügyetlenségei fűszereznek az alakítás, a hang 
melyet oly sikerültén oldott meg Vajda Gyula dicsé­
retére válik mind' n műkedvelőnek. De meg kell, 
hogy emlékezzek a sikerült párisi szobaié;.ily Na­
nette alakításáról is mit Szokoly Jolánka mutatóit 
be. Kedvesen, cseng i hangja s éleividorsága segít­
ségére jöttél, az ig zi párisi szobaleányt megalaki- j 
tani, ki mm jenek a házi életbe nemcsak titkára s j 
bizalmasa, de egtöbbször felette uralkodó zsar- I 
noka is. A kés i hajnali órákig a sok szép leány ■ 
pezsgőt árult, melynek lázba ejtő természete és a 
sok szép lány szem, emelkedett hangulatban t r ótta 
össze a gyermek eszmének hódoló helybeli és vi­
déki szép közönséget. Az est minden szépsége a j 
Liga czéljai-a e'ért jövedelem eredményezte sike­
rek mind Medgyessy Sándorné nevéhez fűződnek 
ki igazán rajongó szeretettel ápolja a gyermek kul­
tuszt a nemes le’kében dicső érzéssel áldoz a szent 
eszméért „ménisiik meg az elhagyott gyermekeket!“ ;

Felüitizetök névsora : Kádár Kálmánná, Kovács 
Ernő dr, Sümeg Józsefné 10 -10 kor, Ka1 lös János

U K

Kálmán, |
Medgyessy Sándorné 5 5 kor, Bauer |ános dr. 
Grämling László dr. Muharosy adomány Pongrácz 
Béla 4-4 kor, Czobor László adománya, Matlasz- 
kovszky István dr, 3-3 kor, Albert Márton, Gr iz­
mán Lajos, Domby Zoltán. Oroszt Arthur, Fischet ne j 
Esztergom. Lachmann Albin, Nagy Benő, Mann La­
josáé, Polgár kúriai biró B-pest, Szláby László, 
Sommer Mór dr 2-2 kor, Bogdán József. Grósz- 
mann Márkuszné, Fischer Bernéit, Karmos Istvánná , 
Hud.ik Aladár, juhász Lajcsiié, Juszt Oszkár, Lányi ^ 
Nándor, Mundy Béla, Ruhig Lipót, Salamon Gyű- j 
láné, Singer Miksa, Sándor Gyula dr Turcsányi j 
Soma, Würtzler Vilmos, Ziener Sándor dr 1 1 k- j
Lauró Endre 20 fii. A tiszta jövedelem 135 k. 20 f> j 
volt mely az Orsz. Liga p nztár ba beküldetett. A 
helyi bizottság ez utón nyugtázza a felülfizetéseket, j 
s hálás köszönetét mond az adományokért a ne- t 
mea cél.

— Kalandszonija- gyerekifjúk. Bi- | 
Konyára a hírhedt Nick Carter rémmeséi-- | 
tűi megszéditve, FiUdesi Mihály helybeli 
postanövendék és Valacli István magánta­
nuló mind 15—lh éves gyéreidfjak világ­
járó kalandra határozták el magukat, s 
tervüknek sikerült megnyerni ifj Trupp 
Károly árvaszéki napidijast is. Valóságos 
titkos szövetséget kötöttek, és_ főbeiövósre 
szánták azt, a ki tervüket elárulja. Már- 
czius 31-én estefelé útnak indultak, de 
Honiról az egyik társuk ifj. Trupp Károly 
látva, hogy Afrika mégis egy kicsit mesz- 
sze van visszatért. Útitervük az volt. hogy 
Budapesten át Fiúméba gyalogolnak, és 
onnét vagy az afrikai, vagy az északi 
sarkra tervezett expediezióhoz felvétetik 
magúkat. Ellátták magukat revolverekkel, 
ruhaneművel, korcsolyával,pénzzel és egy 
nyers sonka is került az úti tarisznyába. 
Aggódó hozzátartozóik mar megkezdették | 
a nyomozást. És a két kalandszomjas ifjú 
aligha ér el Afrikáig, vagy az északi sar­
kig, mert vagy mire a sonka elfogy, visz- 
szafordulnak, vagy a legelső csendőrfárőr, 
miután igazolványaik nincsenek, kényszer- 
utón küldeti őket haza.

— Hétfőn les/, lieUviísái’. A f. hó
6-án megtartandó heti vasár ,t zsidó ünnep miatt 
egy nappal előbb azaz Wa hJtiűn le- z megtartva.

— Megvadult tehén. Tompán múlt hó 
29-én egy megvadult tehén úgy felöklelte 
Búzák János ottani gazdát, hogy az belső sé­
rülésébe azonnal belehalt. A megvadult állat 
még két ottani emberen ejtett könnyebb 
sebet.

— Jótékony adomány. Geyer Károly surány1 
földbirtokos és derzsenyei bérlő 10 koronát adomá­
nyozott a báíi dülcdező zsidó ima áz helyrehozására

— Síremlék Imre cigim i/uak. Balog 
Imre cigánynak, aki annyiszor húzott a 
fülünkbe, síremléket akarunk állítani. Igen 
ám, csakhogy sgegóny a banda, nem tud­
tak a farsangba összehegedülni egy sír­
kőre valót. A közönséghez fordultak te­
hát, hogy segítsék hozzá őv-t. Azt hiszem 
az Ipolyságiak még emlékeznek arra, hogy , 
hányszor húzta nekünk, úgy igaz magya­
rosan, szívhez szólón, hogy „Repülj fecs­
kém. . .“ és nem fogják sokáig jel nél- i 
küi hagyni az Imre cigány sírját. Felirat 
szerkesztésére, amin értesülünk, már fel i 
is kérték Sajó Sándort az országos hírű 
költőt.

- Tolvaj vcmléfj Jirüll Igmicz helybeli 
Ickos kárára múlt hó 29-én lopás történt. A tol- j 
vaj mint vásáros, lakást kért tőle és ott, is töl- ; 
t.ette az éjszakát. Reggelre kelve vették c.-ak 
észre, hogy a vásárossal együtt egy téli kabát, ! 
60 korona, egy város szerte ismert, elválhat lan 
pipája és több házi eszköz eltűnt A csendőrség- I 
nők még eddig nem sikerült a tolvajt, elfogni, j
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A KÖZÖNSÉG PANASZKÖNYVE.
Utczúk kövezése.

Községünk k pviselő testületé még múlt 
évi márczius 14-én tartott ülésében elhatá­
rozta az Újváros, Kossuth, Várhegy és Deák 
utcai gyalogjárónak továbbá az Iskola utcá­
ban illetve a Petőfi-téren egy-egy átjárónak 
kockakövekkel való létesítését; úgyszintén 
a főtér kikövezését.

A Kossuth utcába már hordják is a kö­
veket, csak azután meg ne akadjon, remél­
hetőleg a háború helyett bekövetkezett béke 
nem lesz befolyással a kövezésre és igy 
kilátásunk lehet rá, hogy az év folyamán a 
munka befejezést is nyer. Figyelő.

Ipoly ii: oiát'i ;it ok.

Búza 100 kigkónl kor.
Rozs
Árpa
Zab
Bab
K ukoricai 
Bükköny

26 00—26 20 
I9 60—19 80 
18 00—1850 
16 50-1700 
18 00 -18 50 
16 00—16 50 
25.00—26.00

A mai^cg megiiülésí

és köhögést gyorsan enyhíti a SCOTT-féle 
Emulsio.

SCOTT-féle Emulsio

A2. Einulsió vásár­
lásánál aSCOTT- 
féle módszer véd­
jegyét — a halászt 

I kérjük figye­
lembe venni.

annyira kellemes izü, hogy 
azok akik nem bírják el a 

közönséges csuka­
májolaj izét, könnyen, sőt 
élvezettel táplálkoznak a

SCOTT-féle EmuIsio-vaL
Azonkívül a SCOTT-féle 

Emulsio sokkal jobb hatású 
az egészségre.

Nyáron is jegjobb eredmény­
nyel adagolható.
Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f. 
kapható mindengyógytárhan.

Sf 1i <>• Sót í
{ személy-, jelzálog- v. építési j

, s*"a i'v

iránt intézkednék
■ kérjen díjtalanul prospektust. 5
; MELLER L. EGYED '■****“$

BUDAPEST, i
; IX. kér., Lónyai-utca 7. szám. , s
I Telcfon-lntcrurban 46—31. I |

F! e u m á s é s C S IÍZ0S

bántalmaltban .szenvedők!..el, szívesen tu-

dalom díjtalanul, hogyan szabadultam

meg teljesen makacs és fájdalmas be-

tegségemtől.

Bader Károly
M ii n c h e n

Kurfiirstenstrasse 40 a.

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszün­
teti a Ubhögést. váladékot, éjjeli tzzadásL

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

-Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„ ftoehe" eredeti ceomagolásl.

' F. lloffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc) '

Kapható orvosi rendeletre e gyógyszertárak» 
ban. — Ara Ovegenkinl korona.
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Ararekameniességre államilag élomzároBt

lóherét,lucernát, nyúlszapukát,
eredeti q u e d 1 i n b u r jj i, 
a termelő ólomzárával ellátott takarmány­
répamagokat, bükkönyt, konyha­
kerti- és virágmagvakat jutányo­
sán ajánl

Berczeller Márton
magkereskedő 

X p <» I y @ á űr.

t * *

mm

i prilis 3.
100. 1909. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a budapesti IV. kir. 
járásbíróságnak 1908. évi Sp. III. 75/3. 
számú végzése következtében hivatalból 
képviselt Kunossy, Szilágyi és társa cég 
(Budapest, IV. Semmelweis-u. 14.) hátr. 
68 K. s jár. erejéig 1908. évi augusztus 
hó 10 én foganatositott biztosítási végre­
hajtás utján le és felülfoglalt és 2350 K. 
becsült kővetkező ingóságok, u. m. külön­
féle szobabútor és zongora nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a balassagyarmati kir. 
járásbíróság 1909-ik évi V. 27. számú vég­
zése folytán hátr, 68 K. tőkekövetelés, en­
nek 1907. évi julius hó 1. napjától járó 
50/0 kamatai 1/aM/o váltódij és eddig össze­
sen 73 K. 60 fillérben bírói lag már meg­
állapított költségek erejéig, Balassagyar­
maton végrehajtást szenvedett lakásán 
Radisch-utca leendő megtartására 1909. 
évi április hó 8-ik napjának délelőtti 
11 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108, 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. cvi XL. t.-c. 120.
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balassagyarmat, 1909. évi március 
hó 21. napján.

Gombos Ernő 
kir. jbir. végrehajtói

237. 1909. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a vámosmikolai kir. 
járásbiróságnak 1909, évi V. 145, számú 
végzése következtében Donáth Szilárd ügy­
véd által képviselt özv. Brükler Mihály né 
javára özv. Stumm Sebestyénné ellen 108 
K. 85 f. s jár. erejéig 1909. évi március 
hő 12-én foganatositott kielégítési végre­
hajtás utján le- és felülfoglalt és 624 ko­
rona 20 fillérre becsült következő ingósá­
gok u. m. bútorok stb. nyilvános árveré­
sen eladutnak.

Mely árverésnek a vámosmikolai kir. 
jbíróság 1909-ik évi V. 145. 2. számú 
végzésü folytán váltódij és eddig összesen 
135 K. 38 f.-bcn biróilag már mcgá lapí­
tott költségek erejéig, Nagymaroson le­
endő megtartására 1909. évi április hó 
8- ik napjának délelőtti 10 órája ha­
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyjessél hivat­
nak ni eg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és §-»i értelmé­
ben készpénfizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c 120. 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Vámosmikolán, 1909. évi március 
hó 29. napján.

Németh Emil 
air. bir. végrehajtó.

Ipolyságon a Deák-utca 150. sz. alatti 
házban

három szobás lakás, nagy istáiéval,
esetleg két naáy magtár,

julius 1-től több évekre bérbe adó. 
Bővebbet a helyszínén, a tulajdo­

nosnál.
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HANGVERSENY GRAMOFON.
Az itt ábrázolt beszélőgép 23—22 cm. széles és 13 

em. magas tokban, kitűnő hangdobozzal, játszás közben 
forgatható színes virágtölcsérre], minden nagyságú lemez­
hez alkalmas, 2 darab 19 cm. átmérőjű mindkét oldalor 
bejátszott lemeszel együtt

16 forintért
kapható.

Nagy választék mindennemű és nagyságú beszélő­
gépekből és lemezekből.
Árjegyzéket és lemezjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.

\ideki megrendeléseknél csomagolás díjmentes.

Klein Sándor
órás és ékszerész Léván.

Eredeti „Otí.o<4 l>eny,ín-Iokoitiol>ilóit :

benzin-, petrolin-, vjlá- ■■ 
gitógáz-, földgáz- és : 
szivógáz motorokat i

V

1—I 500 lóerőig- í 
Sfyárt *

elismert elsőrangú, ver- * 
senynéíküli kivitelben 2 

csakis s

Langen és Ho!f
motorgyára*

Budapest, IV, Váci-kőrút 59.

86 kor. 90 fill tőke és jár. iránti végrehaj­
tási ügyében a területéhez tartozó Palást 
község 972 sz. tjkvben A. I. 1. sorsz. 78. 
b. hrszámu kert a beltelekben nevű 700 
korona bocsértékü s Antal István id. üt­
vén álló ingatlan 1909. évi április hó 16-án 
d. e. 9 órakor Paláston a község házán 
a megállapított kikiáltási ár 10 százaléká­
nak bánatpénzül letétele mellett el fog ár- 
vereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 
. _ . .. , -r . . „ „„ an és 60 nan alatt 2 egyenlő részletben 5Budapest IV., Esku-ut 5. Telefon g----- - 8Ziízalókos kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszá­
mítja. _

Az árverési feltételek a bíróságnál vala­
mint a fent. megjelölt községi elöljáróság­
nál megtekinthető .

Kir. törvényszék, mint tkvi hatóság. 
Ipolyság, 1908. évi december hó 21-én.

Találmányokat
szabadalmaztat és értékesít;
védjegy- és minta-oltalom az összes államokban

Pataky Vilmos
_______  hites szabadalmi ügyvivő -------------

■ Saját szabadalmi irodák a külföldön:

Berlin,
W., Leipziger»«™»«« 112,

Paris,
5«. ree Lefeyette.

Amsterdam,
Keiiersfrackt 209.

9244. 1908. tlkv. szám.
Ár verési hirdetmén y.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
Eggenhoffor Albert vegrohajtatónak - id. 
Antal István végrehajtást szenvedő ellen kir

Óra vetx 
1 széki him.

•e-

i
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Millió férfi és női óra, legpon­
tosabban kipróbálva, 3 évi jótállási 
kötelezettség mellett kapható a bécsi 
órngyarban , Weisz Henrik Bécs, 
XIV. Piilergasse 1201. Sveici nikkel 
zsebóra 5 K. — Pompás rém. glória 
ezüst anker férfióra, 3 fedelű csak 8 K.— 
Legújabb divatu rém. villanyos arany 
förfi vagy női óra 10 K, — Ugyanez 
dupla fedéllel 14 K. — Ehhez illő 
elegáns férfi vagy hosszú női óralánc 
6 K. — Ébresztő óra 2'90 K. — Kar­
kötő, amer. dublé arany 5-től 10 K-ig. 
Szétküldés utánvéttel Meg nem felelőt 
kicserélünk.

Ifjabb Walla József
czemeníáru- és mükö- 

épité«i anyagok raktára
mozaik
gyára,

Sl Budapest Iroda: VII., Rottenbiiler-u. 15
lapok Csatornázások Kelheimi lapok

útlapok Falburkolások Terrakotta aruk
Sncsövek Mettlachi lapok . Kpaoyaflcsom

í Portland és románcement

wssmmmssmsst
Telefon 

76—36.
KÖACYAC fa CEMENT esdü eíefon

'■:*Í

1 1 ;yU
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CLAYTCHy.'ölőoltvány l
Régi sz lök ki Anyaink pótlásira 2 éves gyökeres 

száza . . . •
Gyökeres fdsol.'vdny ezre .

„ ,, szépséghibával ezre
„ zöldoltvdliii „

Sima »
Gyök, ripari* portalis vastag „

„ 2 éves „ „ „
Sima riparia portalis „ „

„ „ „ vékony _
Gyökeres hazai nemes vessző ,,
Sima ,, „ „
40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon kötelezett­
séggel, hogy ha a küldött anyag meg nem felel, 
azt visszaveszem s pénzét visszaadom. — A rjosi y- 
w&k injiyen. Le van benne Írva a Csodaszőllö, 
Pozsonyi fehér, Muscat Ottómul, Csabagyöngye. — 

Heg i borok eladása.
J.~íoi*s1tm ic :

Gyöngyösi siller 
VÍsontai „ .
Gyöngyösi fehér asztali 

„ pecsenye
Visontai Rizlins 

,, M.uskot ily 
,, vörös bikavér

Székely I. __ József
GYÖNGYÖS.

I Szent Urbán templom

>■$*<;/>. t.-4.rY,o
sabb Arak rr.cthtt •jánttatnak:faltai a legju'

Locomebii
szalmek**?"" k, ’• 
tisztító

széna.?;/
Kapáló'/., 

morze. 'icU, . 
Sk sexéi-ck ah. I

ezé én@k
ek, lóhero-cséplők, 
lő- és i./atrgópdk, 

-13’z, Planot jr. 
yU, kukorica»- 

; , egyeiemes j
: as minden M

180 k.

Hl. 32 k.
‘S: M fity: ?r v F t

Kitűnő ininőts^ű' o1vm<> tt*

Ismeri elsőrangú szabászat! ANGOL és HAZAI szövetek ! 
Tavaszi Oh nyári divatkttlönlegoeségfeli. 
Pelikán ős Gyukits, Borsalino és Pichler kalapok egyedüli raktára.

Elegáns dzsentri halairól;. Angol nyakkendők (Castle Make.) 
Férfi, női és gyermekezipők a legjobb kivitelben ízléses fiú és gyer­
mek ruhák és felöltők. ívig k, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők.

Sétabotok, esernyők, „Storni Supper“ sárcipők.
tennis

p U 8 & V 1 s X IV V ík cipő niimlenszíriben. 
Vízhatlan vadász gallérok és bagaria cipők, sapkák, kalapok, 

kamaslik, vadász harisnyák. Fó;rfi, női s gyermekharisnyák.
Valódi pécsi „Hamerli“-fé! 1 rfi és női keztyük.

Bőrőndők, «;•: uimlc, jütyermek-
Ií<»<*híI<. tfísdíjik, uí,i akarölí.

F R1S C H EH ADOLF férfi -szabó divatáru házában
£ ki -* < > L YS .A. <T O IN.

.'tiS-'f-RS.l'/’:'
.,M i-i-t ? — ,,Papa megengedte! Hisz 
valódi Jncobi-féle Antinicotin-cigaretta 

hüvelyek fadobozban!“

no

igyelem ! Csakis a ,,JACOB!“ jelzéssel 
valódi!

Minden fadoboz tajij érdekes bűvész- 
kárt nót tartalmaz.
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